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CELEBRADA EL DiA 17 DE ENERO DEL 2C23 

ACTA DE LA DECIMA NOVENA SESI6N ORDINARIA DEL A YUNTAMIENTO 

CELEBRADA EL 17 DE ENERO DEL 2023 

En el sal6n de sesiones del Ayuntamiento del Centro Integral de Sen!icios Zapopan 

(CISZ) del Municipio de Zapopan, Jalisco, se convoc6 a una sesi6n ordinaria del 

A yuntamiento, presidida por el ciudadano Juan Jose Frangie Saade, en su canlcter de 

Presidente Municipal y en la que actu6 como Secretario de la sesi6n, la ciudadana Graciela 

De Obaldia Escalante, Secretario del Ayuntamiento. 

LISTA DE ASISTENClA: 

Al ini cio de la sesi6n y de confonnidad a lo previsto por el articulo 12 del Reglamento 

del Ayuntamiento de Zapopan, J alisco, la Secretario procedi6 en primer tenn:.no a pasar lista 

de asistencia a los regidores y habiendose procedido a ello, se dio fe de la presencia de los 

ciudadanos municipes JUAN JosE FRANGIE SAADE, EMMANUEL ALEJANDRO PUERTO 

COV ARRUBIAS, KARLA AZUCENA DiAZ LOPEZ, ALBERTO URIBE CAMACHO, GABRIELA 

ALEJANDRA MAGANA ENRlQUEZ, JOSE MIGUEL SANTOS ZEPEDA, NANCY NARALY 

GONzALEZ RAMIREZ, CLAUDIO ALBERTO DE ANGELIS MARTINEZ, MELL"IA ALATORRE 

NUNEZ, MANUEL RODRIGO ESCOTO LEAL, IvAN RICARDO CHAVEZ GOMEZ, FABIAN 

ACEVES DAVALOS, ESTEFANIA JuAREz LIMON, SANDRA GRACIELA VIZCAINO MEZA, 

OMAR A."ITONIO BORBOA BECERRA, ANA LUISA RAMIREZ RAMIREz y JOSE PEDRO 

KU:\fAMOTO AGUILAR, con la ausencia de la Regidora Dulee Sarahi Cortes Vite, quien se 

incorpora a la sesi6n en el desarrollo de la misrna. 

Acto seguido, la Secretario comunic6 la existencia de qu6rum. 

Estando presentes el Presidente Municipal y los Regidores que con eJ fonnaron la 

mayoria de los miembros del Ayuntamiento, el Presidente declar6 la existencia de qu6rum a 

las 13 :25 horas, abierta la decima novena sesi6n ordinaria celebrada el dia ma::-:es 17 de enero 

del afio en curso, considenlndose legalmente instalada y vali dos los acuerd03 que en ella se 

tomaron en los tenninos de la nonnatividad aplicable. 

Continuando con el desarrollo de la sesi6n y para ser regida, el Presidente concedi6 

el uso de la palabra a la Secretario, a efecto de que diera cuenta a los sefiores Regidores, del 

orden del dia propuesto, para consideraci6n de los misrnos. 

En cumplimiento de lo anterior, la Secretario dia cuenta del siguiente: 

"ORDEN DEL DiA: 
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1. DECLARATORIA DE QU6RUM Y LEGAL INSTALACI6N DE LA DECIMA NOVE"lA SESI6N 

ORDINARIA DEL AYUNTAMIENTO DE FECHA MARTE S 17 DE ENERO DEL 2)23. 

2. ':'OMA DE PROTESTA DE REGIDORA. 

3. ':'URNO DE ASUNTOS A COMISIONES. 

4. PRESENTACI6N DE INICIATIVAS DIVERSAS DE LOS CIUDADANOS REGlDO;tES. 

5. PRESENTACI6N Y, EN SU CASO, APROBACI6N DE PUNTO S DE ACUERDO QUE SE GLOSARON 

ALA SESI6N. 

6. PRESENTACI6N DE PUNTOS DE ACUERDO PARA SER GLOSADOS A LA SIG{;IENTE SEs:61\. 

7. PRESENACI6N Y, EN SU CASO, APROBACI6N DE PUNTOS DE ACUERDO DE OBVlA Y 

URGENTE RESOLUCI6N. 

8. ASUNTOS GENERALES. 

9. FORMAL CLAUSURA DE LA DECIMA NOVENA SESI6N ORDINARIA DEL AYUNTAMIENTO." 

No habiendo oradores al respecto, en votaci6n econ6mica result6 Al'ROBADO POR 

UNANIM1DAD DE VOTOS DE LOS PRESENTES, con la ausencia de la Regidorc Du1ce Sarahi 

Cortes Vite. 

Conc1uida la votaci6n, el Presidente comunic6: «Gracias, aprobado por unanimidad». 

[Se incorpora a la sesion, la Regidora Dulce Sarahi Cortes Vite}. 

ASUNTOS y ACUERDOS: 

1. DECLARATORIA DE QU6RUM Y LEGAL INSTALACI6N DE LA DECIMA !'-'OVENA sEsr6N 

ORDINARlA DEL A YUNTAMlENTO DE FECHA MAR TES 17 DE ENERO DEL 2023. 

A efeeto de cumplimentar el primer punto del orden del dia, el Presidente manifest6: 

«Ya se ha constatado que existe el qu6rum legal para tener instalada la reuni6n plenaria, 

sesionar validamente y tomar acuerdos». 

2. TOMA DE PROTESTA DE REGlDORA. 
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Con la finalidad de desahogar el segundo punto del orden del dia, relativo a la toma de 

protesta de la Regidora que suplin't en el cargo, a la Regidora con Licencia Cindy Blanco 

Ochoa, el Presidente concedi6 el usa de la palabra a la Secretario. 

Por lo anterior, la Secretario manifesto: «Gracias, Presidente. En cumplimiento a lo 

instruido en la sesi6n ordinaria del Plena del Ayuntamiento de fecha 20 de diciembre del 2022, 

se llamc. a la regidora suplente de la Regidora con licencia Cindy Blanco Ochoa, Guadalupe 

de los Angeles ArelIano Estrella, quien dec1in6 elllamamiento; por lo que se procedi6 allamar 

a la siguiente suplente de la planilla registrada, respetando la paridad de genero, de 

confo=idad al orden de prelaci6n establecido, y asi sucesivamente; aceptado elllamamiento, 

la ciudadana Ximena Buenfil Bennejo. Lo anterior, de confonnidad a lo establecido en el 

articulo 72 de la Ley del Gobiemo y la Administraci6n Publica Municipal del Estado de 

Jalisco, asi como al articulo 24 del C6digo Electaral del Estada de Jalisco. Es cuanto, 

Presidente». 

Por lo anterior, el Presidente solicit6 a la ciudadana Ximena Buenfil Bennejo pasar 

al frente, a efeeto de rendir la protesta de Ley correspondiente, atento a lo sefialado en el 

articulo 108 de la Constituci6n Politi ca del Estado de Jalisco y el articulo 18 de la Ley ?ara 

los Servidores Publicos del Estado de Jalisco y sus Municipios, y a los presemes, ponerse de 

ple. 

En usa de la palabra, el Presidente mencion6: «lProtesta usted desempefiar lea: y 

patri6ticamente el cargo que le ha sido conferido, guardar y hacer guardar la Constituci6n 

Politica de los Estados Unidos Mexicanos, la particular del Estado y las leyes que de ella 

emanen, nirando en toda momento por el bien y prosperidad de la N aci6n, del Estada y del 

Municipio de Zapopan, Jalisco?». 

La ciudad ana XrMENA BVENFIL BERMEJO respondi6: «Si protesta». 

Continuando con el usa de la voz, el Presidente sefial6: «Si no lo hiciere asi, que la 

Naci6n, el Estada y el Municipio de Zapopan se lo demande. Muchas felicidades, Ximena. Se 

le invita atomar su lugar como miembro de este Plena, bienvenida Ximena, muchisimas 

gracias, mucho exito y felicidades». 

Derivado de lo anterior y de confonnidad con lo previsto por el articu;o 27 de la Ley 

del Gobiemo y la Administracion Publica Municipal del Estado de J alisea y el diverso articulo 

33 del Reglamento del Ayuntamiento de Zapopan, Jalisco, asi como con la finalidad de que 

las comisiones edilicias puedan seguir funcionando para la atenci6n de las necesidades del 

municipio, el Presidente someti6 a consideraci6n de las y los sefiores Regidores la propuesta 
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para que la Regidora Ximena Buenfil Bennejo, ocupe la presidencia, asi como las ",ocalias 

que desempenaba la Regidora con licencia Cindy Blanco Ochoa. 

No habiendo consideraciones al respecto, en votaci6n econ6mica result6 APROBADA 

POR UNANIMIDAD DE VOTOS. 

Al tennino de la votaci6n anterior, el Presidente senal6: «Gracias, aprob~do por 

unanimidad. Se instruye ala Secretario para que realice la notificaci6n de la nueva integra;;i6n 

de las comisiones edilicias, a las y los Regidores integrantes del A yuntamiento, as: como a la 

Direcci6n de Transparencia y Buenas Pnieticas y se publiquen en la plataforr::1a denominada 

Agenda Edilicia». 

3. TURNO DE ASUNTOS A COMISION . 

Con el objeto de cumplimentar el tercer punto del orden del dia, relativo al tuma de 

asuntos a comisiones para su estudio y posterior dictarnen, el Presidente someti6 a 

consideraci6n del Ayuntamiento la dispensa de su lectura, por haber sido previarnente 

circulad:Js en tiempo y fonna. 

Sometido que fue lo anterior, a consideraci6n del Ayuntamientc, en yotaci6n 

econ6m:ca result6 APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS. 

Concluida la votaci6n, el Presidente comunic6: «Gracias, aprobado por unanimid~d». 

El tuma a comisiones de los asuntos propuestos para su estudio y posterior di;;tanen, 

se descr:be a continuaci6n: 

'·3.1 Oficio numero ADMON!U.P.l258412022 suscrito por Alejandra Kizabeth 

Dominguez L6pez, Jefe de la Unidad de Patrimonio, a efecto de que el Ayuntamiento estudie 

y, en su casa, autorice la baja y desincorporaci6n del patrimonio municipal, de diversos bienes 

muebles. 

Proponiendo para su estudio y posterior dictaminaci6n, a la comision colegiada y 

pennaneme de HACIENDA, P ATRIMONIO Y PRESUPUESTOS. 

3.2 Escrito presentada por la Lic. Celia Anayeli Galvez Robles, Gerente de 

Telecon:unicaciones de Mexico, a efeeto de que el Ayuntamiento estudie y, e:t su casa, 

autorice regularizar la posesi6n, mediante la figura juridica del comodata, de los locales 

marcades con el numero exterior 299 planta alta y planta baja, localizados en el Mer·;;ado de 

Atemajac, en los que se otorgan servicios bancarios. 
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Proponiendo para su estudio y posterior dictaminaci6n, a la comisi:'m colegiada y 

pennanente de HACIENDA, P ATRIMONIO Y PRESUPUESTOS. 

3.3 Escrito que presenta el C. Jaime Frias Romo, quien se ostenta com:> Presidente de 

la Mesa Directiva Jardines de Tabachines, a efecto de que el Ayuntamiento estudie y, en su 

caso, au:orice el apoyo para realizar la ampliaci6n de una bodega que se utiliza para almacenar 

diversos articulos para mantenimiento, localizada en el jardin municipal ubicado en las calles 

Paseo de las Palmeras, Paseo de los Sabinos, Pase de las Galateas y calle cerrada, en el 

fraccionamiento en cuesti6n. 

Proponiendo para su estudio y posterior dictaminaci6n, a la comisi6n colegiada y 

pennanente de HACIENDA, PATRIMONIO y PRESUPUESTOS. 

3.4 Escrito presentado por el Lic. Ernesto Martin Partida L6pez, quien se ostenta como 

Presider:te de Colonos del Fraccionamiento Chapalita de Occidente, A.c., a efecto de que el 

Ayuntaniento estudie y, en su caso, autorice la entrega, bajo la figurajuridica del comodato, 

de una caseta ubicada en la calle Tercera Sur #5142, del fraccionamiento referido. 

Proponiendo para su estudio y posterior dictaminaci6n, a la comisi6n colegiada y 

pennanente de HACIENDA, PATRIMONIO y PRESUPUESTOS. 

3.5 Escrito que presenta el Ing. Chrystian Barragan Quintero, quien se ostenta como 

Presider:te del Consejo de Administraci6n y Representaci6n Legal de la Asociaci6r: de 

Colonos LaStravagante, A.C., a efecto de que el Ayuntamiento estudie y, en su caso, autorice 

una modificaci6n al convenio de colaboraci6n CO 770/2019, referente al cuidado y 

manteni:niento de las areas verdes y equipamiento que se encuentran ubicados en el 

fracciommiento Girasoles Acueducto Segunda Secci6n. 

Proponiendo para su estudio y posterior dictaminaci6n, a la comision colegiada y 

pennanente de HACIENDA, PATRIMONIO y PRESUPUESTOS. 

3.6 Escrito presentado por los ciudadanos Manuel Sanchez Benav)des e Ignacio 

Sanchez Benavides, a efecto de que el Ayuntamiento estudie y, en su caso, autorice la 

enajenaci6n de un predio ubicado en la calle Prolongaci6n Ocampo sin, tambien conocida 

como Concretera y que colinda entre el fraccionamiento Bosques Vallarta y la Iglesia 

Presbiteriana Rey de Reyes. 

Proponiendo para su estudio y posterior dictaminaci6n, a la comision colegiača y 

pennanente de HACIENDA, PATRIMONIO y PRESUPUESTOS. 
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3.7 Oficio numero PM/007/2023 suscrito por el C. Jose Bladimir Arreola Alvarez, 

Presidente Municipal de Ahualulco de Mercado, Jalisco, a efecto de que el Ayuntamiento 

estudie y, en su caso, autorice la entrega, bajo la figura juridica respectiva, de vehiculos de 

utilidad para los servicios publicos de parques y jardines, obras publicas y alumbrado publico. 

Proponiendo para su estudio y posterior dictaminaci6n, a la comisi5n colegiada y 

pennanente de HACIENDA, P ATRIMONIO Y PRESUPUESTOS. 

3.8 Escrito que presenta Jongmyoung Lee, representante legal de GDL 5PAN 

2PESCADO, A.C., a efeeto de que el Ayuntamiento estudie y, en su caso, auto rice la entrega, 

bajo la figura juridica respectiva, de un imnueble para llevar a cabo las actividades propias de 

la asociaci6n. 

Pwponiendo para su estudio y posterior dictaminaci6n, a la comisi6n colegiada y 

pennanente de HACIENDA, P ATRIMONIO Y PRESUPUESTOS." 

El Presidente someti6 a consideraci6n del Pleno del Ayuntamiento, el turno de los 

asuntos enlistados a las comisiones edilicias propuestas. 

Concediendose el uso de la voz al Regidor JOSE MIGUEL SANTOS ZEPEDA, mencion6: 

«Gracias, solicitar se tume a la comisi6n de Desarrollo Social y Humano, el 3.8, por favor». 

'::'urm\ndose el uso de la palabra a la Regidora GABRIELA ALEJAI\"DRA MAGANA 

ENRlQUEZ, coment6: <<Para solicitar el turno ala comisi6n d Medio Ambieme y Desarrollo 

Sostenible, el 3.3, por favor, gracias». 

El Regidor IVAN RICARDO CHAVEZ GOMEZ, en usa de la voz, expres6: «Gracias 

Presider:.te. Para solicitar a la comisi6n de Gobemaci6n, el 3.4, 3.5 y 3.7 y; asimisrno, ala 

comisi6n de Inspecci6n, el 3.3, 3.6 y 3.8, gracias». 

En usa de la palabra, la Regidora ESTEFANIA JUAREZ LIMON, manifest6: «Gracias, 

para solicitar para la comisi6n de Desarrollo Urbano, se tume el 3.3, 3.5 y 3.6). 

El Presidente tum6 la voz al Regidor EMMANUEL ALEJANDRO PUERTO 

COVARRUBIAS, quien mencion6: «Gracias, para solicitar el 3.6 sea tumado ala comisi6n de 

Desarrollo Rural, por favom. 

No habiendo mas oradores, el Presidente someti6 a consideraci6n de los sefiores 

Regidores, el turno de los asuntos enlistados, a las comisiones edilicias propuestas, cor:. las 
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adiciones realizadas previamente; el cual, en votaci6n econ6mica result6 APROBADO POR 

UNANIMIDAD DE VOTOS. 

Finalizada la votaci6n, el Presidente sefial6: «Gracias, aprobado por unan:midad,). 

4. PRESENTACION DE INICIATIVAS DIVERSAS, DE LOS CIUDADANOS REGDOR3S. 

A efecto de desabogar el cuarto punto del orden del dia, el Presidente someti6 a 

consideraci6n del Pleno del A yuntamiento, la dispensa de la lectura de las iniciativas 

presentadas previo al inicio de la sesi6n e identificadas con los numeros del 4. i al 4.4; la cual, 

en votaci6n econ6mica result6 APROBADA POR MAYORiA DE VOTOS. 

[En la votaci6n anterior, el Regidor Alberto Uribe Camacho, no levant6 la mano para 

emitir el sentido de su vato]. 

Al termino de la votaci6n anterior, el Presidente indic6: «Gracias, aprobado por 

unanimidad [SIC}». 

Las iniciativas referidas anteriormente, se describen a continuaci6n: 

4.1 Iniciativa presentada por el Regidor y Slndico Municipal, Manuel Rodrigo Escoto 

Leal, a efecto de que el Ayuntamiento estudie y, en su caso, autorice reformar el artlculo ~2 

del Reglamento para la Prevenci6n y Combate a la Desigualdad del MuniciplO de Zapo;>an, 

Jalisco; proponiendo su turno a las comisiones colegiadas ypennanentes de Desarrollo Social 

y Humano y de Reglamentos y Puntos Constitucionales. 

4.2 Iniciativa que presenta el Regidor y Slndico Municipal, Manuel Rodrigo Escoto 

Leal, a efecto de que el Ayuntamiento estudie y, en su caso, autorice reformar los articulos 3, 

12, 13, 18 Y 25, Y adicionar los articulos 26 y 27 del Reglamento de Austeridad y Ahorro del 

Municipio de Zapopan, Jalisco; adicionar la fracci6n XLIII y recorrer la subsecueme fracci6n 

del articulo 16 del Reglamento Interno de la Contraloria Ciudadana y de los Procesos de 

Fiscalizaci6n del Municipio de Zapopan, J alisco, y adicionar la fracci6n XIX y recorrer la 

subsecuente fracci6n del artlculo 35 del Reglamento de la Administraci6n Publica Municipal 

de Zapopan, Jalisco; proponiendo su turno a la comisi6n colegiada y pennanente de 

Reglamentos y Puntos Constitucionales. 

4.3 Iniciativa presentada por el Presidente Municipal, Juan Jose Frangie Saade, a 

efecto de que el Ayuntamiento estudie y, en su caso, autorice la reforma a la f:acc:6n XII del 

articulo 57 del Reglamento de Policia, Justicia Civica y Buen Gobiemo de Zapopan, Jalisco, 
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yen consecuencia, se autorice elevar iniciativa al Honorable Congreso del Estada de Ja1isco, 

a efecto de que se modifique el Articulo 128 Apartado E, numerallO de la Ley de Ingresos 

del Municipio de Zapopan, Jalisco, para el Ejercicio Fiscal del Afio 2023, o numeral 12, si la 

primer Iniciativa de modificaci6n a dicha Ley ya fue aprobada; proponienc.o su tuma a las 

comisiones colegiadas y pennanentes de Hacienda, Patrimonio y P~esupuestos, de 

Reglamentos y Puntos Constitucionales y de Seguridad Publica, Protecci6n Civil y Bomberos. 

4.4 Iniciativa que presenta la Regidora Karla Azucena Diaz Lopez, a efecto de que el 

Ayuntamiento estudie y, en su caso, autorice adicionar una fracci6n V al articulo 67 del 

Reglamento de Transparencia e Informaci6n Publica de Zapopan, Jalisco; proponiendo su 

tuma a las comisiones colegiadas y pennanentes de Reglamentos y Puntos Constitucionales 

y Transparencia y Acceso ala Informaci6n Publica y Mejoramiento de la Funci6n Publica. 

El Presidente consult6 a los sefiores Regidores, si teni an alguna inicativa adicional 

que presentar, sefialando las comisiones edilicias para su dictaminaci6n J, en su caso, 

proponer alglin tuma adicional respecto de la glosada. 

Concediendose el usa de la palabra a la Regidora GABRIELA ALEJA."!DRA MAGANA 

ENRiQVEZ, mencion6: «Con su venia Presidente. Yo deseo proponer una iniciativa y si puedo 

hacer uso de la voz para explicar un paquito, muchas gracias. Buenas tardes atocas y todas 

los presentes, en este momento, quiero presentar en conjunto, con mi comp2fiero el Regidor 

Jose Miguel Santos Zepeda, una iniciativa que tiene por objeto, la lr~dificaci6n del 

Peglamento para la Industria, el Comercio y Prestaci6n de Servicios del Municipio de 

Zap op an, para que en los espectaculos publicos, se cuenten con zonas reservadas para 

personas con discapacidad. Se debera priorizar la colocaci6n de espacios para acompafiantes 

si es asi el casa, respetando y promoviendo las condiciones de igualdad y participaci6n en la 

vida cultural artistica y recreativa y de esparcimiento. Estaremas trabajan.io en mesas de 

trabaja, para recibir la opini6n de los expertos e interesados. Le agradezco de antemano ami 

compafiero Jose Miguel Santos Zepeda, el cual ha trabajado incansablemente en proyectos 

para la igualdad de oportunidades de todas estos grupos en situaciones vulnerables y que esta 

totalmente comprometido con la causa. Esta iniciativa, solicito que sea tumada a las 

comisiones de Desarrollo Social y Humano y Reglamentos y Punto s Constitucionales. Muchas 

gracias atodos». 

Tunandose el usa de la palabra a la Regidora ANA LUISA RAMIREZ RAMIREZ, 

expres6: «Muchas gracias Presidente. Quiero comentar sobre la iniciativa que hay 

presentamas desde la fracci6n de Futuro y tambien en mi caracter de presidenta de la comisi6n 

de Promoci6n Cultural. La iniciativa, busca designar a Las Fuentes como pat:imonio cultural 

del municipio, con toda el valor simb6lico y las consecuencias juri di cas que ella implica. Las 
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Fuentes, es una colonia fundada en 1949, disefiada por el Arquitecto Ignacio Diaz Morales, 

uno de bs creadores de la escuela Tapatia de Arquitectura y autor de la ic6nica cruz de Plazas 

de Guadalajara y numerosos templos, inc1uido la conc1usi6n del templo Expiatorio, asi como 

importantes restauraciones en la ciudad y en todo el pais. La obra de Jiaz Morales, esta 

marcada por la busqueda de construir espacios orientados a fomentar la convivencia y 

comunicaci6n entre tapatios y dar un sentido de encuentro a la vida urbana, incluso defiri6 a 

la arqui:ectura como la obra de arte que consiste en el espacio expresivo delimitado por 

elementos constructivos, para compeler el acto humano perfecto. Esta visi6n. es la que llev6 

a constr.lir Las Fuentes, una colonia sostenida en el concepto de Ciudad Jardin, que se basa 

en amplias calles de lenta circulaci6n, llenas de vegetaci6n y espacio desti1l2.do para el 1:S0 

humano; estas caracteristicas paisajisticas, han generado un microcIima que favorece la 

convivencia con fauna como las aves. Asi, Las Fuentes, es una colonia con alto valor artisti co, 

ambiental y paisajistico, disefiado por uno de los arquitectos mas relevantes de Mexico. Como 

municipio, nos corresponde cui dar este patrimonio y promover su disfrute, Ic cual, da vda a 

esta iniciativa. Hoy, es Las Fuentes, pero en el fondo, esta iniciativa habla de :oda la ciudad y 

de c6mo queremos que sea, habla de proteger los espacios que nos permiten convivir entre 

nosotras y nosotros, pero tambien con la naturaleza, habla de construir una ci:ldad que cuida 

su legado hist6rico y artistico y, sobre todo, de poner al centro, a las personas ~' c6o.o quieren 

vivir, juntas, la ciudad. Con esto, queremos arrancar una ruta que ya hemos pi.aticado con ias 

y los compafieros de la comisi6n de Promoci6n Cultural, para que Zapopan rec;:mozca y cuide 

su patrio.onio cultural, tanto el material, el imnaterial y el del entomo natural Queremos que 

en este proceso este involucrada la sociedad y envien sus propuestas, por esc desce nuei'tras 

redes y en mi oficina, estaremos recibiendo todas sus ideas, para que todas y todos, en 

conjunto, llevemos este esfuerzo de cui dar nuestra ciudad. Espero, compafieras y compafieros 

Regidores, se vean bien esta iniciativa y que podemos trabajarla en conjunto en las pr6xin:as 

sesiones para, eventualmente, aprobarla y solicito esta iniciativa sea tumada a las comisi01:es 

de Promoci6n Cultural y Reglamentos y Punto s Constitucionales. Es cuan:o». 

Habiendose tumado el uso de la voz al Regidor ALBERTO URIBE CAMACHO, 

manifest6: <<l3uenas tardes y poder agregar ahi, cuales son las consecuencias rr:;smas de lograr 

este objetivo y poderJo socializar. Me parece que faltaria agregarle, si se pudiera, en la 

iniciativa, en comisiones, para socializar tambien con los vecinos y que ter:ga mucho :nas 

impacto alguna consulta o una cosa asi, gracias». 

El Presidente mencion6: «Si, ya habia comentado la Regidora de socializa:"». 

En el uso de la voz, la Regidora MELINA ALATORRE NUNEZ comen(:}: «Para que se 

tume la iniciativa que acaba de presentar mi compafiera Giiicha, ala comisi6n de Participaci6n 

Ciudadana, por favor. Gracias». 
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La Regidora ESTEFANiA JUAREZ LIMON, en usa de la palabra, expres6: «Gracias 

Presidente. Tambien solicitar que la iniciativa de la Regidora, se tume a ~a comisi6n de 

Desarrollo Urbano». 

Turnimdose el uso de la voz al Regidor FABIAN ACEVES DAVALOS, manifest6: 

«Gracias, para soli ci tar tambien se pueda tumar a la Recuperaci6n de Espacios Publicos». 

En el uso de la palabra, la Regidora SANDRA GRACIELA VIZCAiNO M1:ZA, mencion6: 

«Gracias, para solicitar la iniciativa 4.2 a la comisi6n de Transparen;;ia y Acceso a la 

Informaci6n Publica y Mejoramiento de la Funci6n Publica, por favon>. 

Concediendose el uso de la voz a la Regidora DULCE SARAHi CORTES VITE, coment6: 

«Solicitar, Presidente, que sea tumada a la comisi6n de Juventudes, por favor, ambas». 

El Presidente expres6: «La de Gabi y la de Ana Luisa». 

Habiendose tumado el usa de la palabra a la Regidora GABRIELA ALEJANDRA 

MAGANA ENIDQUEZ, manifest6: «Yo, solicito el turno de la iniciativa de la Regidora Giiicha, 

muchisimas gracias, a Medio Ambiente y Desarrollo Sostenible». 

No habiendo mas oradores, el Presidente someti6 a consideraci6n del Pleno del 

Ayuntamiento, el turno propuesto de la totalidad de las iniciativas presentadas, con las 

adiciones previamente establecidas; el cual, en votaci6n econ6mica resuh6 APROBADO POR 

UNANIMIDAD DE VOTOS. 

Conc1uida la votaci6n, el Presidente comunic6: «Gracias, aprobado por unanimidad». 

5. PRESENTACI6N y, EN SU CASa, APROBACI6N DE PUNTas DE ACUERDa OUE SE 

GLOSAROK A LA SESI6N. 

Con la finalidad de cumplimentar el quinto punto del orden del dia, el Presidente 

someti6 a consideraci6n del Ayuntamiento, la dispensa de la lectura de los puntos de acuerdo 

enlistados con los numeros del 5.1 al 5.5, en virtud de que fueron publicados en tiempo y 

forma. 

Sometido que fue lo anterior, a consideraci6n del Pleno del Ayuntamiento, en votaci6n 

econ6mica result6 APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS. 

Finalizada la votaci6n, el Presidente sefial6: «Gracias, aprobado por unanimidad». 
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Los punto s de acuerdo referidos anterionnente, se describen a cominuaci6n: 

5.1 Punto de acuerdo que presenta la Regidora Karla Azucena Diaz L6pez, que tiene 

por objeto se exhorte al ejecutivo municipal, a retomar la construcci6n de la Planta de 

Transferencia o Separaci6n y Alta Compactaci6n de Zapopan. 

5.2 Punto de acuerdo presentado por el Regidor Omar Antonio Borboa Becerra, a fin 

de que se instruya a la Coordinaci6n General de Cercania Ciudadana para ~e presente un 

informe respecto a las actividades que ha realizado desde el ini cio de la admi:1istraci6n y :as 

que tiene contempladas para el ano 2023. 

5.3 Punto de acuerdo que presenta el Regidor Alberto Uribe Camacho, :iene por objeto 

fomentar el medio de transporte no motorizado, asi como la instalaci6n de cielo puertos en:as 

plazoletas de las estaciones de la Linea 3 del Tren Ligero, Zapopan Centro y Plaza Patria. 

5.4 Punto de acuerdo que presenta el Regidor Jose Miguel Santos Zepedc, tiene por 

objeto a:ltorizar el otorgamiento de un apoyo econ6mico a los 14 Centros de A,enci6n Infar:til 

(CAl). 

5.5 Punto de acuerdo presentado por el Regidor y Sindico Municipal, Manuel Rodrigo 

Escoto Leal, q efecto de que se autorice la suscripci6n de un convenio marco Cie colaboraci5n 

y coordinaci6n con el Instituto Nacional de Antropologia e Historia, para ·,.mir esfuerzos, 

recursos y capacidades, para llevar a cabo las acciones que contribuyan a la protecci6n, 

conservaci6n, restauraci6n, recuperaci6n y difusi6n del patrimonio cultural, arqueol6gico e 

hist6rico, localizado dentro de la demarcaci6n territorial del Municipio de Zap op an. 

Respecto al punto de acuerdo marcado con el numero 5.1, el Presidente someti6 a 

consideraci6n del Ayuntamiento, la propuesta para darle el caracter de iniciativa, re:nitiendc·lo 

para su detenninaci6n, a las comisiones colegiadas y pennanentes de Hacienda, Patrimonio y 

Presupuestos, de Medio Ambiente y Desarrollo Sostenible y de Servicios Publicos, en virt.ld 

de la materia que trata. 

No habiendo consideraciones al respecto, en votaci6n econ6mica resdt6 APROBADA 

POR UNAl"IMIDAD DE VOTOS. 

Al termino de la votaci6n anterior, el Presidente indic6: «Gracias, aprobado p·:Jr 

unanimidad». 
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Derivado de lo anterior, el Presidente someti6 a consideraci6n :le los sefiores 

Regidores, la votaci6n en conjunto, del contenido de los puntos de acuerdo identificados con 

los numeros del 5.2 al 5.5; el cual, en votaci6n econ6mica result6 APROBADO POR 

UNANIMIDAD DE VOTOS. 

Concluida la votaci6n, el Presidente comunic6: «Gracias, aprobado par unanimidad, 

muchisimas gracias». 

6. PRESENTACION DE PUNTOS DE ACUERDO, PARA SER GLOSADOS A LA SIGUIENTE 

SESION. 

A efecto de desahogar el sexto punto del orden del dia, el Presidente concedi6 el usa 

de la palabra a la Secretario para que diera cuenta de los puntos de acuerdo que hubieran sido 

presentados para ser glosados a la siguiente sesi6n. 

Por lo anterior, la Secretario manifest6: «Como lo indica Presidente. =nformar que no 

fueron rresentados punto s de acuerdo para glosar a la siguiente sesi6n». 

El Presidente consult6 a los sefiores Regidores, si teni an al glin punto :le acuerdo que 

presentar para glosar a la siguiente sesi6n ordinaria del Ayuntamiento, sefialando su mareria 

u objeto, 

Tumandose el usa de la voz a la Regidora KARLA AZUCENA DiAZ LOPEZ, mencion6: 

«Con su venia Presidente; honorables miembros de este Plena. La violencia en contra de las 

mujeres, no da tregua, cada dia hay mas mujeres acostadas, violadas, agredidas, victimas de 

feminicidios y los gobiemos han sido rebasados por esta ola de violencia. Lo que antes era 

una novedad, hay, por la falta de intervenci6n gubernamental, se esta canvirtiendo en 

costumbre. Los municipios del Area Metropolitana de Guadalajara, concentran el mayor 

numero de mujeres, adolescentes y nifias desaparecidas y no localizadas y lanentablemente, 

Zapopan ocupa el segundo lugar en esa lista. Nos queda claro que solo de manera conjunta, 

ciudadania y gobiemos, podernos combatir la grave crisis de violencia que estamos viviendo 

las mujeres. Es un derecho fundamental de las mujeres, el vivir en un entomo libre de 

discriminaci6n y violencia y es nuestra obligaci6n, como autoridad y comc representantes 

sociales, garantizar este derecho a las mujeres. Es por esa, que hay le pida a mis compafieros 

de este Plena, que via el Presidente Municipal, le propongamos al Gabernador del Estadc y a 

los integrantes de la Junta Metropolitana, la creaci6n del Observatorio Metropolitano para 

Prevenir y Erradicar la Violencia en Contra de las Mujeres porque, si no ton:amos acciones, 

la violer:cia contra las mujeres seguir<i hasta que alcance a una ciudadana mas, a una amiga, a 

un ser querido o a alguna de las que hoyestamos en este Plena, porque en las probabilidades 
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de que esto le suceda cualquier mujer, entramos todas. El segundo punto de acuerdo, es para 

solicitar que se requiera la intervenci6n de Sindicatura y delOrgano de Control Interno, para 

investigar el origen, detenninar responsables y establecer sanciones sobre las placas de 

nomenclatura que a inicios de afio, todos nos enteramos que fueron colocadas con errores y 

algunas en los arboles, no podernos seguir pennitiendo que en Zapopan, se ac:ile con tal faJta 

de responsabilidad y compromiso y que no pase nada, generemos el precedente de que en 

Zapopan se hacen bien las cosas o, si no, habni consecuencias y sanciones. Es cuanto». 

Concediendose el uso de la palaba al Regidor ALBERTO URIBE CAMACHO, coment6: 

«Gracias, yo quiero presentar una problemiitica que tienen el Area Metropclitana, que me 

preocupa, particulannente el tema de las maquinitas tragamonedas. Las maquinitas 

tragamonedas, recuerdo, me toc6 ser presidente municipal en Tlajomulco y :lerivado de un 

operativo que tuvimos, en donde a una sefiora nos infonn6 que le habian robado su bolso, la 

poliefa hizo un operativo para agarrar a dos nifios y entonces, a los dos nifios los agarramos 

en las maquinitas tragamonedas y apartir de ahi hicimos toda una cruzada para el :ema de 

tragamonedas que, por cierto, Tlajomulco ya estii Heno otra vez, porque los empresarios de la 

ludopatia pues evidentemente le ofrecen lana a los gobiernos. Entonces, lo que yo estoy 

plantear..do es que en Zapopan, pues no puede haber maquinitas tragamonedas y entiendo a 

quienes se los estoy diciendo, porque es un grupo que tiene mucho dinero, por cierto, pero 

independientemente de lo que yo piense, nosotros nos regimos por la reglamentaci6n y 

tenernos un Reglamento que se Hama para el Comercio, la Industria y la Prestaci6n de 

Servicios del Municipio de Zapopan y, a la letra del articulo 14 establece " ... Quedan 

prohibidas las maquinas tragamonedas que sujetas al azar otorgan un premio el cua! podra 

ser en especie o monetario, salvo aquellas que cuenten con permiso y/u holograma de la 

autorided federal competente o del Ayuntamiento de conformidad con la Ley de lngresos 

vigente. Los Titulares de establecimientos comerciales, industriales y de prestaci6n de 

servicio:; que instalen o permitan su instalaci6n en contravenci6n a la normatividad federal 

que regula la materia, son responsables solidarios por infringir ... " esta nonnatividad. La 

ludopatia tambien es evidente en un hecho publico y notorio que avanza de una manera muy 

fuerte eotas maquinitas y todos ustedes han visto en las tienditas y los que estlm jugando casi 

siempre son los nifios y entonces si somos la ciudad de las nifias y los nifios, pues me parece 

que tenernos que chambearle para que no caigan en este terrible vicio de la ludopatia y 

ademiis, nosotros podarnos cumplir lo que establece nuestra nonnatividad que incluso por 

tener maq'.linitas tragamonedas hay una multa y hay una serie tambien de sanciones; entonces, 

hacer un Hamado, primero, apedir un infonne al iirea correspondiente que creo que debe ser 

Inspecci6n, para que nos diga si es que tienen un acuerdo econ6mico o que estii sucediendo 

para tan:bien dar vista a la Contraloria Ciudadana y a las areas correspondientes, porque estii 

prohibido por nuestra nonna y verdaderamente es una mafia instalada en los municipios, lo 

digo cor.. esas palabras, entendiendo quienes son, gracias». 
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21 Presidente expres6: «Si Regidor, comentarle lo siguiente, desde que inici6 la 

administraci6n de Pablo Lemus, cero tolerancia con esto, cero tolerancia totaimente, la gente 

sigue insistiendo obviamente pues como tU lo lIamabas son grandes pseudo empresarios, en 

algUn mitin que he tenido en alguna visita en alguna colonia donde se me acercan y 

tajantemente les digo: por ahi no caminamos, entonces las indicaciones que tiene la Directora 

de Inspecci6n y Vigilancia es cero tolerancia. Si me gustaria, si alguno de ustedes tuvi era 

tambien en algUn lugar, en ese momento actuariamos inmediatamente, si, es donde mas se 

concentra este tipo de situaciones, porque en las otras colonias, mucha gente si nos avisa, en 

las otras no, entonces yo creo que ahi son mas vulnerables y yo les pediria a todas las 

Regidoras y Regidores, de saber, pero es cero tolerancia, totalmente. Si es una mafia que esta 

controlada, no solo Tlajomuico, toda la Zona Metropolitana y aledafios todavia a alg.'m lugar; 

gracias Regidor». 

Tumandose el uso de la palabra al Regidor OMAR ANTONIO BORBOA BECERRA, 

manifest6: «Muchas gracias, vengo a presentar este punto de acuerdo justarnente por lo que 

vemos en las noticias y toda lo demas, creo que el area ~orrespondiente para analizar el cambio 

de las nomenclaturas en el municipio, es el area de Movilidad y Conurbaci6n, la cual presido; 

entonces, vengo a presentar este punto de acuerdo, solamente para que se realice, a traves de 

la comisi6n en la que presido, la mejor alternativa para hacer el cambio de nomenclatura aqui 

en Zapopan, debido a que si es urgente, aunque tengc. faltas de ortografia, esas no, pero hay 

que poner unas que no solamente es ver la cuesti6n presupuestal, porque aunque ya se hizo un 

esfuerzo con esas 20,000 placas que se estan cambiando dentro de municipio, sabemos que 

hay mas de 500,000 nomenclaturas y hay muchas quejas por parte de toda la ciudadania, 

porque al final de cuentas, tienen no se cmintos anos sin que se modifiquen; entonces, aqui 

presento este punto de acuerdo, para que a traves de la comisi6n se revise cual es la mejor 

opci6n para que se hagan este tipo de cambio de la no:nenclatura. Es cuanto». 

En usa de la voz, el Presidente mencion6: «Gracias Regidor. Comen:arles lo 

siguiente, yo creo que sacando un balance de lo que fue lo de la ministra de la Suprema Corte 

en noticias y las nomenclaturas de Zapopan, creo que tuvo mas exito lo de las nomenclaturas 

de Zapopan. A ver, tenernos 20,000 nomenclaturas, de las cuales van cinco q·.le estan 

equivocadas, en unos lugares que se pusieron en los arboles, los misrnos vecinos, por la 

visibilidad que les daba, las pusieron ahi, quiero decdes, no van aser 5, van aser 100, son 

errores humanos, de 20,000, va a seguir esto. Vo, hoy no podrla garantizar que no va avolver 

a pasar, pero lo que quiero que entiendan es que, de 20,000, tiene que haber errores, si de 

20,000 vehiculos Ferrari, pueden regresar 10 o 20 o 30 o 40 Ferrari, ya no digamos de unas 

placas. Yo les quiero decir, es una compafiia que tiene, les pediria que se me:ieran al 

curriculum de la compafiia, lo que ha hecho en diferentes municipios y se daran cuenta, por 

ahi alguien se colg6 de esa nota y ahi sigue la nota pues, entonces va a seguir, no tengo la 
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menor duda, hoy mismo yo lo exteme a los medios de comunicaci6n, a lo Dejor podnin ser 

lmls de 100 o 100 y va a seguir, porque es un error humano, de 20,OJO si son 100, estoy 

hablando del .5 de error. Entonces, si es importante que lo tengamos en la ca':Jeza que puede 

seguir EUcediendo y sucedeni con cualquier compaiiia, no creo que haye: una compaiiia 

infalible en que no tenga un error en este tipo de cosas». 

Continuando con el uso de la palabra, el Regidor OMAR ANTONIO BORBOA BECERRA, 

comenta: «Si claro, ese no es el punto, mas bien, alo que yo me refiero con esto es ver c6mo 

se le hace para que se pongan las otras 480 mil que faltan en el municipic de Zapopan». 

Interviniendo el Presidente, expres6: «Ahi hay dos maneras de hacerlo: una, que yo 

la estudie, pudiendole poner publicidad a la nomenclatura, que ese es el otro tema; en este 

momento, se decidi6 que fuera por el mismo municipio, sabemos que faltan muchisimas, que 

se ha descuidado mucho esa parte, pero yo creo que pudieramos tener varios convenios con 

algunas empresas, pero no poniendo logotipo, decir, tal empresa puedes aj:ortamos tanto, 

como una compensaci6n hacia el ayuntamiento, aprobado por el Cabildc, para que no 

aparezcan los logotipos de las empresas, siento que una nomenclatura, no deberia llevar el 

logotipo de publicidad de una compaiiia, es por esa raz6n por la que yc decidi arrancar con 

las primeras 5,000. La verdad, en general, le pedi yo quisieran en una encuestr. y la gente esta 

muy cor:tenta donde no tenian una seiializaci6n, ala gente, por una "1" o una "a", si, alo mejor 

se va a cambiar y ya se cambiaron, pero si va a seguir habiendo errores, lo quiero dejar claro, 

y creo q-.le es un tema pues ya ha sido muy tri11ado y sigue y sigue y sigue, la 'Ierdad no tiene 

caso, creo que hay cosas mas importantes en este Ayuntamiento, como pc:ra que estemos 

peleando este tipo de cosas, ellos van a cambiarla, el costo va por su cuenta, ellos estan dentro 

del programa que se habia quedado y la calidad, si la pueden ver y analizar y llevarla con 

alg(tn conocido para que vean el tipo de calidad de placa que estamcs pcniendo, gracias 

Regidor:->. 

No habiendo mas oradores y dado que los puntos de acuerdo presentacos requieren un 

mayor estudio, el Presidente someti6 a consideraci6n del Ayuntamiento, EU glosa para la 

pr6xima sesi6n ordinaria del Pleno, en terrninos de lo previsto por el articulo 17 del 

Reglamento del Ayuntamiento de Zapopan, J alisco; la cual, en votaci6:l econ6mica result6 

APROBADA POR UNANIMIDAD DE VOTOS. 

Finalizada la votaci6n, el Presidente seiial6: «Gracias, aprobado por unanimidad». 

7. PRESENTACION y, EN SU CASO, APROBACION DE PUNTOS DE ACUERDO DE OBVIA Y 

URGENTE RESOLUCION. 
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Con el objeto de cumplimentar el septimo punto del orden de: dia, el Presidente 

concedi6 el usa de la palabra a la Secretario para que informara si en la dependencia a su 

cargo fueron presentados puntos de acuerdo de obvia y urgente resoluci6n. 

En uso de la palabra, la Secretario manifest6: «Gracias Preside:lte. Informar que no 

fueron presentados punto s de acuerdo de obvia y urgente resoluci6n; es cantc). 

8. ASUNTOS GENERALES 

A efecto de desahogar el siguiente punto del orden del dia, el Presidente concedi6 el 

uso de la palabra a la Secretario para que diera cuenta de los asuntos rec;bidos en la oficina a 

su cargo. 

En cumplimiento de lo anterior, la Secretario mencion6: «Como :0 indica Presidente. 

lnfonnar que se recibi6 oficio suscrito por el Ing. Carlos Enrique Torres Lugo, Director 

General, Secretario Tecnico de la Junta de Gobierno y Presidente de la Comis16n Tarifaria de 

SlAPA, por el que informa de la aprobaci6n de la lista de precios del SlAPA Y del resoh:tivo 

tarifario del SlAPA para el ejercicio fisca12023. Es cm intO». 

El Presidente coment6: «Gracias Secretario. Se tiene por recibido el ::ficio de cuenta 

junto con su anexo, y en cumplimiento a lo establecido por el articulo Decimo Tercero 

Transitorio de la Ley de lngresos del Municipio de Zapopan, Jalisco, para el Ejercicio Fiscal 

del Ano 2023, se instruye a la Secretario del Ayuntamiento, para que realice la notificaci6n 

que al respecto corresponda, al Congreso del Estado en alcance de lo previs::> en la referida 

Ley de lngresos y de conformidad al articulo 10 l-bis de la Ley del AgJa para el Estado de 

Jalisco y sus Municipios». 

Concediendose el uso de la voz al Regidor JOSE PEDRO KUYlAMOTO AGUILAR, 

expres6: «Gracias Presidente. S6lo para dejar constancia que, como lo hicimos en diciembre, 

queremos manifestar nuestro desacuerdo con estos aumentos en las tarifas, consideramos que 

este momento en el que estamos viviendo, pues uno de los momentos mas dificiles en terminos 

de inflaci6n, no es el momento para apretar la economia de nuestra sociedad y no solamente 

eso, sina que aumenta por encima de la inflaci6n; entonces, creemos que y esto desde las 

cuotas mas econ6micas, digamos, desde la parte de la economia popu:ar y, por lo misrno, 

queremos dejar manifiesta nuestra postura y tambien, pues hacer ur: llamado a que no 

renunciamos a nuestra posibilidad de tambien debatir este tipo de elementos. Sabemos que 

juridica y legalmente se estan cuidando, pues cada uno de los aspectos para no ir en contra de 

la Ley, sin embargo, pues esta es una funci6n del municipio, tambien hacer este tipo de 

discusiones, porque fonnamos parte de este sistema intermunicipal y, por :0 misrno, esta 
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Fracci6n considera que es vital que discutamos y que estemos representa:ldo a las personas en 

este esp~cio. Por lo mismo, queriamos dejar esta manifestaci6n, sabemoE que no se vota, pero 

que es c;:msistente con nuestra postura que hemos manifestado desde el afr.o pasado. Es cuanto, 

graclas>;·. 

El Presidente manifest6: «Gracias RegidoD>. 

En el uso de la palabra, la Secretario mencion6: «Gracias Presidente. Hacer de su 

conocimiento que se recibi6 oficio suscrito por Patricia Huerta Almarcz, C:Jordinador~ de 

Amllisis Estrategico y Comunicaci6n, por el que, en cumplimiento al punto de acuerdo 

aprobadD en sesi6n ordinaria del Ayuntamiento de fecha 20 de diciembre del 2022, remite el 

reconoc~miento Post-mortem para el futbolista Alfredo (Pistache) Torres. Es cuanto». 

De conforrnidad a la resoluci6n aprobada por el Pleno del Ayuntamiento, en sesi6n 

ordinaria de fecha 20 de diciembre del 2022, el Presidente realiz6 la emrega de dicho 

reconoc~miento a la Sefiora Virginia Mata Abarca, esposa del finadc Alfredo (Pistache) 

Torres. 

El Presidente coment6: «Le pediria, por la iniciativa del Regido~ Puerto, si gusta dar 

una palabras y si me podrias acompafiar adejar el diploma». 

Por lo anterior y en el uso de la voz, el Regidor EMMANUEL ALEJA."WRO PUERTO 

COVARRUBIAS, expres6: «Muchas gracias A1calde, si con mucho gusto me gustaria dirigir 

unas paJabras a la gente de Zapopan, pero sobre todo, a familiares y anigos del "Pistache" 

Torres que en paz descanse. Todos los c1ubes de rutbol, tienen a sus idolos, es decir, personajes 

especiales que marcaron, no solo la trayectoria, sino la identidad de los equipos de rutbol, 

hicieron aportes muy especiales y muchos de ellos son recordados ho~' en dia. En el Real 

Madrid, tienen aleyendas como Di Stefano; el mexicano Hugo Sanchez; Raul () Cristiano 

Ronaldo, aqui en Latinoamerica; el River tiene a Enzo Francescoli y al Betc A1cnso; Boca 

Junior, ttene a Juan Roman Riquelme y Martin Palenno y; en el Atlas hay varios idolos, pero 

ninguno tan grande como el "Pistache" Torres. El "Pistache", fue atlista hasta la medula, un 

goleador implacable como de esos que se ven cada 100 afios, un enamorad:J del rojo y el 

negro, asi como muchos de nosotros, yo entre ellos, lo admito, pero 50bre todo, fue una 

persona humilde, del barrio de La Experiencia, de nuevo asi como todos n:::sotros aqui en 

Zapopar., un municipio que, la verdad es que yo siempre he dicho, solo fulta que le otorgue a 

Jalisco un premio Nobel porque de ahi ha salido gente muy talentosa que ha marcado la 

historia, no solo de Jalisco, sino tambien del pais; fue un hijo predilecto ue nuestro municipio 

y nos represent6 como mexicanos, como jaliscienses y como zapopancs en el mundia1 de 

Suiza de 1954. Hablar del "Pistache" es hablar de historia, el jug6 el partido inaugural del 
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Estadio Jalisco el31 de enero de 1960, creo que un reconocimiento merecicio seria que ese 

Estadio llevara su nombre y fue el primero en pisar su pasto, toda su carrera la hizo en el Atlas, 

fueron :2 anos en los que visti6 la playera rojo y negro. En la etapa a mas 1ificil del club, 

ayud6 al equipo aascender y la fiello ha bautizado, merecidamente, como el "Eterno" , porque 

"Pistache" dej6 este plano de existencia el pasado 10 de noviembre, hace :;lOCO mas de un mes, 

pero perrnanece vivo en las mantas y en los cantos de las barras, en las c::6nicas del Atlas, en 

las anecdotas de nuestros abuelos, en la memoria de nuestros padres y en la memoria coleetiva 

de nuesrra ciudad. El "Pistache", en efeeto, es eterno y desde aqui lo estamos ~ecordando hoy 

para demostrarlo. Pensemos en el joven Alfredo cuando a los 15 anos vio coronarse al Atlas 

de sus a.""Ilores, el 22 de abril de 1951, en el mitico Parque Oblatos y contra el Club Guadalajara 

en un clisico tapatio; ese mismo ano debut6 a los 16 y ya no se fue. La vida le :enia un premio 

reservado, despues de 70 anos de espera, volvi6 a ver al Atlas campe6n y no U111, sino dos 

veces, el :2 de diciembre del 2021 , dia de La Morenita y el21 de mayo del 2022, seguramente 

fue el mas feliz de todos los atlistas, aunque seria dificil deterrninarlo de ver :antas caras tan 

emocionadas y al borde delllanto esos dias. Por eso, por su trayectoria. por ser un ejemplo 

dentro y fuera de la caneha, por su pasi6n y su legado imborrable para Zapopan, para J alisco 

y para nuestro pais, hoy rendimos homenaje al mas grande de todos los :·.Igadores rojinegros, 

el maximo idolo del Atlas. Que honor, que orgullo y que emoci6n han de tener en el pecho 

sus familiares y amigos aqui presentes, yo me siento igual, espero que ~os demas tambien y 

no me c:ueda mas que darle un "hasta siempre" a Alfredo el "Pistache" Torres, el "Eterno", 

seguira haciendonos vibrar por siempre. Muchas gracias». 

3n usa de la palabra, el Presidente manifest6: «Gracias Regidor. Senora Virginia, a 

lo mej or, no lo recuerda, pero mi padre llevaba en las venas atlismo totalmente, era atlista de 

hueso colorado, tenia una gran amistad con el "Pistache" Torres, cada ano en su casa, en casa 

de mi madre, les hacia, ya costumbres desde 1966 hasta el 74' les haciE una ~omida arabe a 

todos los jugadores y cuerpo tecnico del Atlas, les gustaba mucho la comida arabe. 

Postericnnente, yo entre a Chi vas como presidente, yo creo que mi papa se hubiera vuelto a 

morir s: sabe que yo estaba en Chivas, pero bueno, eramos atlistas desde chicos, desde 

pequenos y lo recuerdo con mucho carino porque todavia yo estando en Chivas, tuve la gran 

oportunidad, el privilegio de platicar mucho tiempo con el y seguir teniendo contacto, del cual 

me da mucho orgullo y yo felicito muchisimo al Regidor Puerto, este homenaje que se hace 

al "Pistache" Torres, una gran leyenda del fiitbol, sobre todo, un gran ejemp1c para las ninas, 

los ninos, los misrnos profesionales, al dia de hoy, un tia mio tambien, muy amigo de el, Felipe 

Zetter, que se ha de acordar perfectamente bien, del Muro, Magdalenc Mercado, Delgado, 

todos eLos iban ahi a su casa y ahi comian comida arabe y se quedaban toda la tarde platicando 

de fiitbol ahi. Un gran reconocimiento de verdad, muchas felicidades y Dios lo tenga en la 

gloria; muchas gracias». 
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t'Acto seguido, se procedirj a la enO-ega del reconocimiento resp('ctivoj. 

Continuando con el uso de la voz, la Secretario mencione: «Como lo indica 

Presidente. Comunicarles que se recibi6 oficio suscrito por la Tesorera ",1uni~ipal, en el que 

informa los resultados obtenidos, respecto a las gestiones realizadas para reestruct.rrar y/o 

refinanciar los creditos contratados con Banco Mercantil del Norte, S.A., Instituci6n de Banca 

Multiple y con Banco Nacional de Obras y Servicios Publicos, S.N.C., Instituci6n de Banca 

de Desarrollo, con la finalidad de mejorar las condiciones contnctuales de dichos 

financiamientos. Lo anterior en cumplimiento al punto de acuerdo aprobado er: sesi6n 

ordinari~ del Ayuntamiento de fecha 02 de marzo del 2022, relativo a clieha reestructura y/o 

refinanciamiento de los creditos con las instituciones financieras referidas. Es cuantm>. 

El Presidente coment6: «Gracias, Secretario. Se tiene por recibido el infonne de 

cuenta, de conformidad con el acuerdo septimo del punto de acuerdo aludido». 

Habiendose turnado el uso de la palabra a la Secretario, expres6: «Gracias Presidente. 

Dar cuenta que se recibi6 el acuerdo legislativo numero 1,183 con ter:ninaci6n LXIII-22; 

emanado de la Sexagesima Tercera Legislatura del Honorable Congreso ciel Estado de Jalisco, 

en el que, con respeto a la autonomia prevista por el articulo 115 de la Constituci6n Politica 

de los Estados Unidos Mexicanos, se exhorta a este Ayuntamiento en diversos tenninos. 

Documento que fue publicado, para el conocimiento de las y los Regidores. Es cuanto». 

En uso de la voz, el Presidente manifest6: «Gracias Secretario. Se tienen por recibido 

el acuerdo legislativo referido, ya que ha sido publicado, para el conocimiento de los 

integrantes de este Pleno». 

El Presidente consult6 a las sefioras y sefiores Regidores si tenian alglin tema que 

tratar en el presente rubro. 

Turnandose el uso de la palabra al Regidor y Sindico Municipal, MMUEL RODRIGO 

ESCOTO LEAL, mencion6: «Gracias Presidente. El Regidor Uribe, la sesiQn pasada, pidi6 un 

infonne respecto, bueno se habia presentado un punto de acuerdo en junio, de la donaci6n de 

30 equir:os con la SEDENA, que autoriz6 la donaci6n y unicamente nos :;mdo entregar o nos 

va a entregar 29; me pediste que averiguara la causa de muerte del equino y me mandaron un 

informe de la SEDENA y di cen que el 30 de noviembre, hubo una llmia torrencial alla en 

Chihuahua y entonces la corriente arrastr6 el equino y muri6 ahogado. Por esa ::tomas nos 

pudieron entregar 29 equinos. Es cuanto Presidente». 
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Concediendose el uso de la palabra a la Regidora XIMENA BUENFIL BERMEJO, 

coment6: «Gracias Presidente. Primero que nada, muy buenas tardes a :odas y todos, a mis 

compaiieras y compafieros Regidores, no queria dejar pasar este momento para agradecer la 

confianza que usted, Presidente, pero tambien sobre todo, la ciudadanfa ha depositado en mf 

para que hoy forme parte de este gran gobi emo que usted encabeza; tambien decirle a mis 

compaiieras y compaiieros Regidores, sin distinci6n de color, que cuentan con una aliada. Me 

sumo al proyecto que desde el 10 octubre del 2021 han venido desillTollando y quiero 

reconocer ante este Pleno, la gran labor de mi antecesora, la dedicaci6n, eč tiempo, sobre todo, 

el coraz6n que imprimi6 Cindy Blanco. Mi compromiso es darle continuidad a su proyecto y 

tambien generar proyectos a favor de todas la zapopanas y zapopanos, y Presidente, usted me 

cono ce, sabe que soyuna persona que vine asumar, que viene a aportar y wbre todo, a trabajar 

por todas y todos los zapopanos. Muchas gracias». 

El Presidente expres6: «Quiero comentar, de verdad Ximena, que la ausencia de 

Cindy va aser muy representada por ti, Cindy hizo una gran labor, se de tu capacidad, tu 

entrega, tu profesionalismo y no tengo la menor duda que el trabajo se sacani adelante, se que 

te gusta trabaj ar en equipo, como tU bien lo mencionas, sin contar los colores y 'Iue esto va 

ayudar sobre toda a la zapopanas y zapopanos. Te deseo lo mej or, mucho exito en tu nuevo 

puesto y que Dios te bendiga. Muchas gracias». 

Habiendose tumad el uso de la voz al Regidor CLAUDIO ALBERTO DE ANGELIS 

MARTiNEZ, manifest6: «Con gusto informarles a nuestros compafiercs, a los medios de 

comunicaci6n, que el FONDEP ya esta en marcha, estamos en la etapa de ;JT.:JCuraci6n de 

fondos, para los que no recuerden que es el FONDEP, es un proyecto que se hizo con los 

ciudadanos para apoyar a mas fdolos deportivos, si tenernos mas fdolos deportivos nuestra 

nifiez va atener de d6nde agarrarse, que mejor que sea en este tipo de ejemplos, hoy 

recordando a una gran figura del deporte que fue el "Pistache" Torres, cuiintos nifios no 

practican hoy fUtbol gracias a el, bueno la intenci6n del FONDEP es tambien tener muchos 

mas heroes deportivos para que nuestros nifios quieren ser como ellos y ahorita estamos en la 

etapa de procuraci6n de fondos con un programa que naci6 de la CANlRAC y la Asociaci6n 

Mexicana de Franquicias, porque este proyecto se llama 1000 de 1000, 1000 empresarios que 

quieren apoyar con $1,000.00 al mes y esto va a generar recurso para apoyar a estos atletas 

que nos representan en justas internacionales; todos los que conozcan empresarios, 

emprendedores o ciudadanos que quieran aportar con $1,000.00 se les aceptall sus contactos 

o que les pasen los informes del equipo de trabajo de la regidurfa. Es cuanto, muchfsimas 

gracIas». 
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31 Presidente mencion6: «Yo le agregaria, Regidor, que arrancaramos con el parti do 

de leyendas del Atlas y leyendas de Chivas , nos hizo favor la familia Leafio de prestamos el 

3 de marzo gratuitamente y con esa es la patada inicial, 

Interviniendo el Regidor CLAUDIO ALBERTO DE ANGELIS MARTi~EZ. con::ent6: «No 

queria y anticipar esa noticia, pero si». 

Continuando con el uso de la voz, el Presidente expres6: «Y o yi: me la avente, tengo 

una muy guardada por ahi, porque queremos que el equipo de Zapopan, no ha figurado, aqui 

el Regidor Uribe conoce muy bien la liga de los municipios, ahi es puro huachicol, ahi pura 

cosa de todos lados, queremos hacer un equipo competitivo, que no erogue tantc dinero al 

municipio, pero las reglas estan todavia ambiguas, estan cambiando, yo hice algunas 

sugerencias a las dependencias que se encargan de esto, porque creo que lo que debemos 

formar son fuerzas basicas, no jugadores que ya estuvieron o en ascenso .~ en :ercera divisi6n, 

sina que jugadores que realmente puedan llegar a jugar primera divisi6n Entonces, por ahi 

estamos trabajando en eso, les tendre sorpresas muy bonitas, sorpresas ~nteresantes hasta de 

quien nos va a entrenar, lo que queremos es que Zapopan, ponemos los primero s planos en 

este tomeo de la Copa J alisco. Muchas gracias». 

9, FORMAL CLAUSURA DE LA DEC IMA NOVENA SESION ORDINARIA DEL AYUNTAMlENTO. 

Con el objeto de cumplimentar el ultimo de los puntos del orden del dia y no habiendo 

mas aSW1tos que tratar, el Presidente dia por concluida la presente sesi6n, :;iendo las 14:17 

horas del dia marles 17 de enero del 2023, agradeciendo la asistencia de los presentes, 

levantar::dose la presente acta para constancia, la cual firmaron lo que en elk intervinieron y 

asi quisieron hacerlo. 

/ 

L JA~RC PUERTO 

RUB~S 
/"7; 

ERTO URIBE CAIv'ACHC 

GABRIELAl'--l(>--'-';ANDRA MAGANA ENRiQUEZ 
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CLAUDIO ALBERTO DE ANGELIS MARTINEZ 

~' 
~ 

IGO ESCOTO LEAL IvAN RICA DO CHAvEZ G6MEZ 

~vt1~~J ~r4CJ 
X1MENA BUENFIL BERMEJb 

SANDRA~:NO MEZA 

JOSE PEDRO KUMAMOTO AGUILAR 

SECRETARIO DEL A YUNTAMlENTO 

DOYFE 

La presente hoja de finnas, fonna parte integrante del acta de la decima novena sesi6n 

ordinaria del Ayuntamiento celebrada el dia martes 17 de enera del 2023, en el sal6n de 

sesiones del Ayuntamiento del Centra Integral de Servicios Zapopan (CISZ), correspondiente 

a la adm:nistraci6n municipal 2021-2024. 
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